

# 傷健翁九渡維港 小飛魚初試身手

## 闊別兩屆復辦 吸引千二泳手

受黑暴及疫情影響而停辦兩屆的「新世界維港泳」今年復辦，於昨日早上在維多利亞港分「競賽組」和「悠悠組」舉行。適逢賽事10周年，主辦單位採用全新賽道，合共約1,200名泳手由灣仔金紫荊廣場公眾碼頭出發，游向尖沙咀星光大道的終點，全程約1公里。「維港泳」闊別兩年重臨香港，不論全職運動員抑或普羅大眾；長者小童抑或傷殘人士均熱情積極報名，終點旁亦有大批市民在看台上觀看賽事並為泳手吶喊助威。泳手們為圓滿完成賽事均全力以赴，有63歲小兒麻痺症患者手腳不便卻堅持完成賽事，並滿意自己表現，認為能夠完成賽事已有進步，他更希望社會給傷殘人士多點機會及體諒。

●香港文匯報記者 張弦



●泳手們為全力以赴。香港文匯報記者 攝



●洗展靈(左)與聶芷彥奪冠。香港文匯報記者 攝

嚴格的防疫措施亦無阻泳手們的參賽熱情，有8次維港泳經驗的63歲小兒麻痺症患者黃先生，今年繼續報名並堅持完成賽事。黃先生表示，曾多次與兒子一同參加「維港泳」，認為今次能夠完成比賽已有進步，覺得這是對自己的一種鼓勵。

是一個嶄新的體驗，感覺非常緊張及刺激。雖然落水及上岸時泳手沒有佩戴口罩，但他並不擔心防疫問題，「選手全部打了兩針，再加上大會防疫措施嚴格，所以不會太擔心。」他表示，下次如有機會會再參加「維港泳」，想看看時間上會有進步。



●黃先生 香港文匯報記者 攝



●李港飛 香港文匯報記者 攝

### 日游兩公里 盼用冷水池

他說，為了準備「維港泳」賽事，每日到泳池練習游泳約2公里，「我覺得身為傷殘人士要比普通人付出更多努力去為比賽作準備。」他希望康文署能夠開放一些冷水池給準備冬泳賽事的傷殘人士練習，「平時的水池只是溫水，凍水對傷殘運動員穩定性等影響很大，我們要多加練習適應凍水。」

現年14歲、成功取得飛躍新世界盃亞軍的「小飛魚」游泳學員李港飛是「維港泳」最小參賽者。首次參賽的他表示，在海內游泳與在泳池的感覺非常不同，

### 趙展鴻冀明年名額增至四千

「新世界維港泳」2021籌委會主席趙展鴻表示，是次比賽時間及水流均適合，泳手使用「安心出行」入場的過程亦十分順利。他提到，今次沒有泳手穿著不合適或含有政治標語的違規衣服，但另有少於10名參加者在參與水試後因未能提供接種疫苗證明，被要求退出而未能參賽。

他表示，希望待明年疫情進一步穩定下，能夠爭取到將參賽名額加至三、四千個，亦會再研究會否調整賽道。

另外，是次賽事中有4人不適清醒送院，主辦單位估計或與水溫偏低有關；約160人未能在限時內完成賽事。

## 《大公報》建議獲採納 健兒讚免吸廢氣

香港文匯報訊 對於復辦「新世界維港泳」賽事，《大公報》11日在報中建議游泳總會採用電機船或將燃油救生船安排在下風側，游泳總會接納了《大公報》的建議，獲得了選手稱讚。一位自「維港泳」恢復以來一直參與比賽的選手說，主辦單位組織能力越來越高，可謂井井有條，環環相扣，順暢有序。運動員入水前及出水後，都不需等候太多時間，與最初幾屆大不相同。這位選手說，今年渡海泳最大改進是在游泳過程中沒有吸到船機排放的刺鼻廢氣。

至於對賽事有何建議或改進的地方，有參賽選手表示，終點目標還是太小，雖然下水前在岸上能見到終點目標，但人一進入水中，波浪起伏，很難看得遠，建議下屆比賽能在終點處升起一個大氣球，方便選手瞄準目標。

# 港隊包辦男女冠軍 洗展靈五度封王

香港文匯報訊(記者張弦)兩名10公里公開水域港隊代表洗展靈及聶芷彥，分別奪得今屆「新世界維港泳」男、女子公開組冠軍，其中前者更是六次參賽以來，第五度奪冠。洗展靈曾於賽前到起終點用望遠鏡觀察水流，制定最佳路線，並形容比賽過程中「游得好順」，且昨日水質不錯。兩人均表示，會積極備戰明年杭州亞運。

洗展靈在賽後接受訪問時表示，特意到起終點用望遠鏡花逾3小時觀察水流，務求從中找出最佳線道，「因為我們在水平面看到的東西有限，所以要預早一點尋找位置作目標。今次水流是左向右，觀察後心中便大約有了路線，知道何時應向哪邊游。」他認為新賽道「好新穎」，因游向尖沙咀時能近距離見到人群，海旁像有觀眾席，「見到海旁有好多人在支持自己，感覺好特別，絕對會增加信心。」他續說，明年會集中備戰亞運，希望在訓練中做好細節，「目前過程更重要，做好細節才更容易贏。」

### 聶芷彥冀明年亞運奪牌

第三次參加「維港泳」的聶芷彥，今次首度獲得公開組冠軍。對於相隔4年再度參賽，她坦言有點吃力，「今日海水比較凍，水流比上次急，亦更大浪。」她表示，比賽時將尖沙咀商場的紅色聖誕樹作終點目標，非常好認，認為新賽道「幾好」。首度奪冠令她感到開心及興奮，認為賽事能向港人推廣游泳運動。

與洗展靈一樣，聶芷彥也將明年的亞運作為最大目標，「我會保持現有水準，繼續訓練，目標是第一次出戰亞運能取得好成績甚至奪得獎牌。」



●約1,200名泳手由灣仔金紫荊廣場公眾碼頭出發，游往尖沙咀方向。香港文匯報記者 攝

## 參賽須過四關 入水前才「除罩」

特稿

受疫情影響，多項本港大型運動賽事均一度停辦，即使復辦亦因應特區政府「外防輸入、內防反彈」的防疫政策下，必須採取嚴格的防疫措施，包括減少參賽名額及謝絕海外運動員來港參賽等。闊別兩年重辦的「新世界維港泳」亦不例外，主辦單位也在入場、起點及終點採取嚴格的防疫措施，以確保參賽者、工

作人員及市民的健康安全。所有參與昨日「新世界維港泳」的泳手須於比賽前14天完成接種兩劑新冠疫苗，並於賽前48小時接受由主辦單位為泳手免費安排的政府認可新冠病毒核酸檢測，及取得陰性結果。泳手亦需要在賽前交電子健康申報表，確認賽前21天未有離港；不論泳手抑或工作人員均須掃描「安心出行」進入會場。香港文匯報記者昨日現場所見，起點及終點一帶範圍均被主辦單位用欄杆及圍繩封起，唯一出

入點亦有工作人員看守，入場人士需出示身份證及確保已掃描「安心出行」，觀賽的市民則不能內進，只能在旁邊的看台上為泳手吶喊助威。為進一步保障參賽者，大會除了在會場加設大量酒精搓手液及社交距離提示外，亦在報到處設置體溫監測設備，終點亦設有兩個口罩派發處。泳手在起點至入水最後一刻才能脫下口罩，他們游至終點上岸後，飲足水休息片刻後，工作人員便會要求他們立即佩戴口罩。●香港文匯報記者 張弦

## 黃錦星：維港水質改善 同事參賽讚好

香港文匯報訊(記者文森)維港渡海泳復辦，除了比賽過程及防疫情況成為焦點外，維港水質亦備受公眾



●黃錦星在facebook上載打卡照。

關注。為昨日賽事主持下水禮的環境局局長黃錦星於facebook上發帖指出，近年維港水質得以提升，實有賴本港最大型環保基建項目「淨化海港計劃」，歷經無數同事逾廿載努力所致。他並指，有環保署同事昨日亦有「落水」參賽，游過都讚水質好。黃錦星強調，優質的公共污水處理服務，是保持社區衛生和保障大眾安康的重要一環。在疫情當下，「污水探察」的創新科研及應用亦提供有效的輔助防疫工具，環保惠民。